



巴蜀文化旅游走廊 百城行 大型采访活动特别报道

擦亮本土文化“金字招牌” 促进文旅产业高质量发展 峨眉山市“天下名山”文化大讲堂开讲

华西都市报-封面新闻
记者 叶海燕 王越欣 摄影报道

7月28日上午,峨眉山市“天下名山”文化大讲堂系列活动,在峨眉山下的大佛禅院盛大开启。启动仪式后,著名文化学者、北京师范大学博士生导师于丹教授以《文而化之一峨眉》为题,为现场600余名观众带来了首场专题讲座。

据主办方相关负责人介绍,举办文化大讲堂活动旨在挖掘、整理、传承、弘扬峨眉山本土文化,促进峨眉山市文旅产业高质量融合发展,助力巴蜀文旅走廊世界重要旅游目的地建设。



峨眉山。

后,还有“粉丝”拿着于丹的著作上前请求签名和合影。

打造本土文化品牌 助力文旅融合发展

峨眉山又被称为“震旦第一山”,主峰万佛顶海拔3099米。从山脚到山顶,沿途飞瀑流泉,景色清幽,自古就有“峨眉天下秀”之誉,是佛教名山,也是道教胜地。李白、杜甫、苏轼等文人墨客都在此留下过千古绝唱。

“钟灵毓秀的峨眉山,也孕育了勇猛精进的蜀地基因。”在于丹看来,峨眉山更是诗歌的乡土,有澎湃的文脉,从李白的“峨眉山月半轮秋,影入平羌江水流”,到王焯的“万里峨眉夜夜月,千秋巫峡朝朝云”,再到施肩吾的“峨眉风景无主人,锦江悠悠为谁绿”,文人墨客为峨眉山留下的诗句不胜枚举。

尽管拥有深厚的文化底蕴,但峨眉山一直以来缺乏高端的文化类讲座。“‘天下名山’大讲堂填补了这方面的空白。”活动主办方相关负责人介绍,大讲堂旨在依托峨眉山独特厚重的文化底蕴,搭台办讲、博纳众智,通过“名人+名山”“名讲堂+名景区+名文化”的深度碰撞,邀请文化专家、学者前往讲座传学、解疑答惑,挖掘、整理、传承、弘扬以峨眉山本土文化为代表的中华优秀传统文化,不断擦亮峨眉山文化的“金字招牌”,促进峨眉山市文旅产业高质量发展,助力巴蜀文旅走廊世界重要旅游目的地建设,使之成为打造四川文旅新名片、新形象的重要力量、重要平台。

系列文化盛宴启幕 首场讲座掌声如潮

位于峨眉山下、峨眉城区的大佛禅院,是亚洲最大的佛教十方丛林。7月28日,禅院内妙觉莲池花开正好,峨眉讲堂多功能厅内热闹而又秩序井然——峨眉山市“天下名山”文化大讲堂启动仪式在此隆重举行。启动仪式上,乐山市委常委、宣传部部长于丽和主办方领导致辞后,现场嘉宾共同开启了系列文化盛宴。

随后,于丹教授开启首场专题讲座。“于丹老师是我的偶像,好不容易才抢到票。”一位观众欣喜地说。此前的7月21日,主办方通过当地政务公众号发布活动消息,并向市民免费赠送100张门票,吸引了大量于丹“铁粉”的热情参与。

在活动留言区,网友“童



于丹教授开启首场讲座。



观众聆听于丹教授的讲座。

洋”说:“曾经在《百家讲坛》看见于丹老师讲中华文化,这次在峨眉山这片温情的土地上,作为一个本土峨眉人,渴望靠近、渴望聆听。”另一位本土教

育工作者则表示,“希望在家门口聆听到大师级别的课,给自己充电,然后继续在山区的教育战线上发光发热。”

讲座全程,于丹从“天人合

一”“大道至简”“云上金顶 天下峨眉”三个部分,对峨眉山的本土文化追根溯源,引经据典,深入浅出进行讲解,现场观众不时爆发出如潮掌声。讲座结束

乐山市委常委、宣传部部长于丽: “天下名山”大讲堂将推动乐山文化走向世界

7月28日,由峨眉山市委宣传部、川观新闻、封面新闻联合主办的峨眉山市“天下名山”文化大讲堂正式开启,首期迎来著名文化学者于丹开讲。该活动旨在通过邀请有关专家、学者赴峨交流传学,打造地方文化讲座品牌,进一步发挥峨眉山文化效应,促进峨眉山文旅发展。

启动仪式上,乐山市委常委、宣传部部长于丽表示,乐山市正肩负着省委、省政府赋予建设巴蜀文化旅游走廊世界重要旅游目的地的重大使命,坚持博纳众智、弘文传学,充分发挥峨眉山一乐山大佛的世界级文旅品牌比较优势,把“天下名山”大讲堂办成一个促进文化交流、弘扬文化传统的重要平台,推动乐山文化走向国门、走



乐山市委常委、宣传部部长于丽致辞。

向世界,为中华文化事业繁荣发展提供新动能、注入新内涵。

乐山古称嘉州,境内岷江、大渡河、青衣江三江汇流,拥有世界文化与自然双遗产峨眉山一乐山大佛、首批世界灌溉工

程遗产东风堰,名山、名佛、名城、名人名扬天下,书香、茶香、菜香、花香香飘四海,美景、美食、美俗、美神美誉全球,亿年峨眉、千年大佛、百年沫若交相辉映,素有“天下山水之观在

蜀,蜀之胜曰嘉州”的盛誉,是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市,文脉悠长,风景秀绝。

而作为乐山名山、名佛、名城、名人“四位一体”的组成部分,峨眉山令世界瞩目。“邓小平同志曾讲‘峨眉山是一个文化型风景区,是一座宝库’。峨眉山秀美的自然风光、厚重的文化底蕴,孕育出了以‘释茶武药’为核心的峨眉山特色文化体系,淬炼成了天府大地乃至神州西南的一颗璀璨明珠。”于丽说,古往今来,无数文人隐士登临揽胜、投栖此地,留下了千古名篇、不朽佳作,让峨眉山成为了令人向往的诗和远方。

“近年来,在乐山市委、市政府的坚强领导下,峨眉山市以文化引领社会发展,大力推

进文化事业提质增效,坚定文化自信、把握时代脉搏。”于丽说,一大批优秀文艺作品,让峨眉故事、峨眉声音传遍了大江南北,先后荣获四川省精神文明建设“五个一”工程奖、巴蜀文艺奖、“郭沫若文艺奖”等多项荣誉,为弘扬中华优秀传统文化、促进精神文明建设作出了突出贡献。

名山秀水,钟灵毓秀。“‘天下名山’文化大讲堂今天正式启动了,也借此机会诚挚邀请大家多到峨眉山考察讲学、传经送宝!”于丽向世界发出邀请:“希望通过‘天下名山’文化大讲堂,让世界更好地了解峨眉山、更好地了解乐山、了解四川!”

华西都市报-封面新闻
记者 李庆 叶海燕 王越欣